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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής στα αποκαλυπτήρια της προτομής του 

Νικόλαου Γκελεστάθη 

 

Στην εκδήλωση αποκαλυπτηρίων της προτομής του Νικόλαου Γκελεστάθη, επί σειρά ετών 

Υπουργού και Βουλευτή Φωκίδας, η οποία πραγματοποιήθηκε στη γενέτειρά του τη 

Δεσφίνα, παρευρέθηκε το απόγευμα της Παρασκευή, 30 Αυγούστου 2024, ο Δήμαρχος 

Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής.  

Παρουσία της οικογένειάς του, της συζύγου του Άννας και της κόρης του Ιωάννας, αρχών 

του τόπου, εκπροσώπων φορέων και πολιτών, ο κ. Ταγκαλής στην ομιλία του έκανε λόγο 

για μία από τις πλέον ισχυρές προσωπικότητες της σύγχρονης ιστορίας του τόπου, όπου 

άφησε έντονο το αποτύπωμά του σε αυτή.  

Ακολουθεί η ομιλία του Δημάρχου Δελφών, κ. Παναγιώτη Ταγκαλή:  

«Η σημερινή μέρα αποτελεί μία ημέρα τιμής και συνάμα χρέους απέναντι σε ένα σημαντικό 

κεφάλαιο της ιστορίας του τόπου μας.  

Αν μας ρωτούσε κάποιος με τη γενική έννοια, «τι είναι η ιστορία;», τι θα απαντούσαμε; Θα 

λέγαμε πως, επίσης σε ένα γενικότερο πλαίσιο, είναι τα γεγονότα που έλαβαν χώρα σε ένα 

τόπο. Η καταγραφή αυτών, δηλαδή. Όμως εδώ υπεισέρχεται και το κεφάλαιο άνθρωπος, ως 

εκείνος ο παράγοντας που με τις πράξεις και τις δράσεις του οδήγησε στα γεγονότα.  

Υπό αυτή την έννοια ο Νίκος Γκελεστάθης υπήρξε ένας από εκείνους που άφησαν όσοι λίγοι 

το αποτύπωμά τους στη σύγχρονη ιστορία της περιοχής. Και αυτό είναι αδιαμφισβήτητο.  

Οξύς νους, εξαιρετικός δικηγόρος, κοινωνικός και ανοιχτός σε κάθε πρόκληση, μοιραία 

μπορεί να πει κάποιος πως ασχολήθηκε με τη πολιτική, ως μέλος μίας οικογένειας με 

παράδοση σε αυτή, όμως φρόντισε γρήγορα να δώσει το δικό του προσωπικό στίγμα. Ένα 

στίγμα το οποίο όσο περνούσε ο χρόνος γινόταν όλο και πιο έντονο, συνέπεια του οποίου 

ήταν να εκλεγεί βουλευτής σε όλες τις εκλογές που πραγματοποιήθηκαν και έλαβε μέρος, 

από το 1981 έως το 2000.  

Ο ιστορικός που θα κληθεί να καταγράψει την πορεία αυτού του τόπου, όταν φτάσει στο 

όνομα του Νίκου Γκελεστάθη, θα πρέπει να κοπιάσει αρκετά για να καταγράψει το σύνολο 

των πεπραγμένων του.  



Βέβαια, και αυτό είναι πολύ σημαντικό, δεν θα πρέπει ποτέ να λησμονούμε ότι ο κάθε 

πολιτικός κρίνεται με βάση τα δεδομένα της εποχής του. Κι αυτό ας το έχουν κατά νου όσοι 

ασκούν κριτική σήμερα σε πρόσωπα του παρελθόντος, κάνοντας χρονικά άλματα, άρα και 

λογικής πολλές φορές, που οδηγούν σε λανθασμένα συμπεράσματα, κρίνοντας τους 

πολιτικούς του παρελθόντος με όρους του σήμερα.  

Το Νίκο Γκελεστάθη στη μακρόχρονη πορεία του στο δημόσιο βίο του τόπου μας τον 

χαρακτήρισε το στοιχείο της συνέπειας, καθώς ήταν πάντα παρών, σε κάθε περίσταση, με 

συνεχή παρουσία όχι μόνο εκεί που λαμβάνοντας οι αποφάσεις, αλλά κυρίως εδώ όπου 

χτυπούσε η καρδιά του και ήταν η πηγή της δύναμής του. Στη γενέτειρά του τη Δεσφίνα, στη 

Φωκίδα που τόσο αγάπησε. Εδώ όπου υπήρξε η κινητήρια δύναμή του, η οποία δεν ήταν 

άλλη από τη μαζική στήριξη της τοπικής κοινωνίας προς το πρόσωπό του και η οποία 

αποτυπώθηκε περίτρανα για τρεις δεκαετίες και σε πολύ πιο έντονους πολιτικά καιρούς 

από σήμερα, παράμετρος που κάνει ακόμα δυσκολότερη άρα και πιο σημαντική τη μακρά 

διαδρομή του στο πολιτικό γίγνεσθαι του τόπου μας.   

Σε συνέχεια των παραπάνω, που αποτυπώνουν μέρος του ποιος ήταν ο Νίκος Γκελεστάθης, 

καταλήγω με ένα στοιχείο που κατά την άποψή μου ξεπερνά σε σημασία όλα τα παραπάνω. 

Και δεν είναι άλλο από το ότι η πόρτα του Νίκου Γκελεστάθη ήταν πάντα ανοιχτή και προς 

όλους. Και τονίζω το προς όλους! 

Η προτομή του Νίκου Γκελεστάθη που σήμερα αποκαλύπτεται, αποτελεί τον ελάχιστο φόρο 

τιμής προς εκείνον για την προσφορά του, αποτελεί ταυτόχρονα όμως και ένα στοιχείο 

θύμησης για όσους τον γνώρισαν, αλλά και μία αφορμή για γνώση της ιστορίας στις 

νεότερες γενιές».   

 

 

 


